

AUSTRIA BAJO LA MANCHAS FERULA NAZI

Por fin Hitler ha logrado su objetivo. Por fin se ha desvanecido la duda sobre el porvenir de Austria. Este Estado comenzó desde ayer mañana a vivir al dictado de una potencia extranjera. No se trata de que haya entrado en el Gobierno austriaco un elemento nazi, como ya estaba anunciado, hecho al que se puede buscar paliativos como la entrada en el Ministerio de otros elementos a los que se califica de demócratas, la amnistía promulgada y la declaración de respeto a la independencia de Austria que hará Hitler en su discurso del domingo. La gravedad de lo acaecido radica en el conjunto de los hechos que han tenido lugar desde la entrevista de Hitler y el canciller austriaco que vienen a ser una palmaria demostración de que Austria ha perdido su independencia nacional.

Los acontecimientos se han desarrollado de la siguiente forma: Existe un pacto entre Hitler y Austria en virtud del cual aquél se compromete a no hacer propaganda nazi en este país y a respetar su independencia. Hitler falta a sus compromisos y organiza un movimiento subversivo en Austria, que es descubierto por la policía. Entonces el dictador alemán reclama con urgencia la presencia del canciller austriaco y éste acude a conversar con él. Hitler lo recibe en su casa faltando a las normas más elementales de consideración para el jefe de un Estado extranjero y le dirige un ultimatum. El canciller vacila y Hitler lo apremia, a la vez que concentra tropas en la frontera para que el Gobierno de Austria se dé por enterado; y cuando por fin el Gobierno de este país cede, los círculos oficiales declaran que la concentración de fuerzas no tenía significación política porque Austria ha aceptado los puntos nacionalsocialistas; se trataba simplemente de maniobras de las tropas de la montaña; los nazis no abrigan intenciones violentas.

Austria paga ahora las consecuencias de la bárbara represión de Dolfin. No tomó parte en las sanciones contra Italia porque Mussolini la defendía contra Alemania, y ahora Mussolini la ha vendido. No puede acudir a la S. de N., porque es uno de los países que haciéndole el juego al fascismo ha torpedeado a la institución ginebrina y al régimen de la seguridad colectiva. He pedido ayuda al Vaticano, pero éste nada puede hacer en su favor de modo directo.

La opinión extranjera, especialmente la inglesa, se halla alarmada frente a este modo violento de intervenir en la política interior de otro Estado que ha empleado Alemania contra Austria. El órgano de Eden anuncia que nada razonable se puede esperar en el orden internacional de un régimen que de modo tan intransigente actúa en el interior.

Administración de Propiedades

Sección Fincas Urbanas Incautadas

Se advierte a todos los inquilinos de fincas urbanas incautadas por el Estado, la necesidad de ponerse al día en el pago de los alquileres atrasados dentro de un plazo que vencerá el día 25 del corriente.

Para mayor facilidad, aparte la recaudación a domicilio que se tiene establecida, en las oficinas de la Administración estarán a disposición de los inquilinos morosos, los recibos que adeuden para que puedan pagarlos sin apremios, todos los días laborables desde las cinco de la tarde en adelante.

A partir del día 26 del corriente, se adoptarán las medidas pertinentes contra los que se encuentren en descubierto, y la Administración espera del buen sentido de todos que no darán lugar a poner en práctica aquellas medidas coactivas que la legislación ordena y que este Centro se vería obligado a cumplir con harto pesar, aplicándolos íntegramente a los que continúan negándose al pago de los alquileres.

Quedan advertidos todos del de-

ber que tienen de ayudar a la buena marcha de la Administración del Estado, pagando lo que le deban y percibidos de que si no realizan ese pago hasta el día 25 del corriente, les parará el perjuicio a que haya lugar, además de considerarlos para la exigencia de responsabilidades, como desafectos al Régimen.

Albacete 15 de febrero de 1938.

Grupo sindical socialista ferroviario CONVOCATORIA

Se convoca a todos los camaradas afiliados a este Grupo Sindical Ferroviario a una Junta general que tendrá lugar hoy día 17, en la Federación Provincial Socialista a las 17'30 en primera y a las 18 en segunda convocatoria.

Se interesa de todos los afiliados que no dejen de asistir a esta reunión por tenerse que tratar asuntos de interés y trascendencia para la clase trabajadora ferroviaria, haciendo ver al mismo tiempo que el que no asista a esta reunión se adoptarán las medidas pertinentes contra aquél que no justifique su ausencia.

Por la Directiva
EL SECRETARIO
R. Ballesteros

La canalla fascista, ha decretado últimamente la anulación de todos los matrimonios celebrados en Asturias después de julio de 1936, obligando a la separación de los cónyuges y amenazando con severas penas a los que contrapongan la inquisitorial disposición de los Torquemada que hoy ultrajan la España mártir; y es que estos millarotes sin honor son dignos descendientes de aquellos otros que imperaban en la época isabelina, bajo los auspicios del padre Claret y de sor Patrocinio, con la diferencia de que ahora se persigue a los camaradas astures por ser fieles a la República y entonces se rendía pleitesía a los descendientes adulterinos de los amores reales, que el berrendísimo Francisco de Asís presentaba en una bandeja de plata, como padre de todas las criaturas con que su frágil esposa enaltecía su abundante cornucopia.

Pero en fin, lo cierto es que es virtud del ukase del generalísimo Franco (vulgo Ramos Meneses), hoy se llama concubinas a las honradas camaradas de aquellos bravos defensores que se unieron en matrimonio, prescindiendo de los ritos litúrgicos que sólo han servido para amparar los desenfrenos eróticos de la más ilustre prosapia, y hasta el Papa que había concedido la Rosa de Oro, en premio a sus virtudes, a una dama de alta alcurnia, dió lugar a que la masa liviana entonar a voz en cuello, esta letra:

«Si la reina quiere corona que se la hagan de viruta, que la corona de España no es para ninguna.»

Como se ve, el instinto popular nunca se equivoca, y nosotros, ante las mujeres de Asturias, sólo hemos de decir que esta excomunión de los eternos farsantes, constituye para ellas el más preciado galardón que pueden exhibir ante el mundo civilizado.

Casa del Ejército Popular

Comisión radiofónica de esta noche

En la emisión semanal de propaganda radiada de la Casa del Ejército correspondiente al día de hoy, se celebrará una entrevista con un representante de Izquierda Republicana y otro de Unión Republicana.

Además, se radiará el programa artístico correspondiente en el que figura una comedia en un acto, orquesta de la Casa del Ejército, etc.

Delbos ha celebrado una importante conferencia con el embajador inglés

PARIS, 16.—Delbos ha celebrado una entrevista con el embajador de Inglaterra a la que se concede gran importancia. La conferencia parece que tuvo por objeto tratar de la situación en Extremo Oriente y del control en el Mediterráneo. Se cree que se ha acordado no solo mantener el bloqueo que actualmente se realiza sobre Baleares, sino intensificarlo aumentando el número de unidades que lo ejercen.

Comemoración de la Victoria Popular del 16 de febrero

Ayer tarde, en la sala del Capitol se celebró el anunciado acto conmemorativo del segundo aniversario de la victoria alcanzada por el pueblo republicano en la gloriosa jornada electoral del 16 de febrero de 1936.

La presidencia fué ocupada por Francisco García Delgado, al que acompañaban representaciones de las diversas fuerzas integrantes del Frente Popular.

Hicieron uso de la palabra Victoriano Bleda, por la tendencia libertaria; Maximiliano Martínez Moreno, por los partidos republicanos y Aurora Arnáiz, por los marxistas.

Todos los oradores propugnaron la política de Frente Popular e hicieron exhortaciones a la más perfecta

unión de las fuerzas antifascistas, a través de dicho frente, para acortar el plazo de nuestro triunfo sobre el fascismo por la libertad y la independencia de la patria.

Finalmente el presidente hizo el resumen del acto y dió a conocer el texto de sendos telegramas dirigidos al Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa Nacional, lectura que, como las intervenciones de los distintos oradores, fué acogida con calurosos aplausos.

La numerosa concurrencia se produjo dentro del mayor entusiasmo escuchando en pie y con el puño en alto el Himno Nacional Republicano y vitoreando a la República, a la Libertad y al Frente Popular.

Consejo Local de Primera Enseñanza

Por la construcción de cuatro grandes grupos escolares

El Ayuntamiento de esta capital aprobó el proyecto de construcción e instalación de cuatro grandes grupos escolares de quince grados cada uno con todas las dependencias necesarias para que los niños, los hijos de los trabajadores, tengan algo de lo que la sociedad civilizada les debe tiempo ha.

Estos cuatro grupos, se denominarán y situarán de la forma siguiente:

Primero.—Escuela Graduada «Cervantes», a la salida de la calle Puerta de Murcia.

Segundo.—Escuela Graduada «Luis de Tapia», entre el Cerrico de la Horca y el Barrio de la Cárcel.

Tercero.—Escuela Graduada «Pablo Iglesias», entre la Veleta y el río.

Cuarto.—Escuela Graduada «Guacía Lorca», entre la Feria y el Parque, en la calle de Joaquín Costa.

Siendo la cuantía necesaria para tales construcciones e instalaciones superior a las posibilidades económicas del Consejo Municipal (sin contando con la subvención del Estado), y para que tenga efectividad inmediata tal proyecto, este Consejo Local de Primera Enseñanza, se ha permitido abrir una suscripción voluntaria en pro de estas obras, que no cerrará hasta tener terminada la construcción de estos cuatro grupos escolares.

A tal fin, hemos invitado a los Sindicatos a que se suscriban con una cantidad mensual, y esta invitación la hacemos extensiva a los Partidos Políticos, a la Casa del Ejército, a las Brigadas Internacionales, a las casas de Comercio y al público en general.

El importe de esta suscripción no podrá dedicarse, bajo ningún prete-

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

Comisión Provincial para la Fiesta del Niño. 1938

Relación de donativos.—(Once lista)

Suma anterior, 59.417'30 pesetas. Manuela Núñez Palacios, de Albacete, 25

Sofía García, de Montealegre, 25. Cándido Hernández, de Albacete, 25.

Confitería Castillo, 35. Consejo Local de 1.ª Enseñanza de La Roda, 1.480'80.

Idem id. de Pozo-Lorente, 115'70. Idem id. de Caudete, 1.000.

Idem id. de Nerpio, 350. Idem id. de Chinchilla, 765.

Idem id. de La Gineta, (dos donativos), 585'80.

Tomás Bertolin, de Albacete 25. Personal de Vigilancia, 105'25.

Sindicato de Correos, 25. Banco Internacional de Albacete, 25.

Comité de «La Palmita», 200. Obreros de manipulación de azúcar, 50.

Victoria Ocaña, 130. Pedante de Agramon, 25'80.

Agripa Pérez, 0'55. Personal de la Audiencia Territorial, 110.

Sindicato de Municipales, 25. Suma y sigue, 64.774'20.

Se siguen recibiendo donativos en la Escuela Normal y en la Dirección Provincial de 1.ª Enseñanza.

NOTA.—La Fiesta y reparto de juguetes y libros se organizará con arreglo a las instrucciones del Ministerio, que se publicarán oportunamente.

Albacete 1.º de febrero de 1938.
LA COMISION

to, a otro fin que el de construir en Albacete, grupos escolares.

Las suscripciones podrán ser engrosadas en la cuenta corriente especial del Consejo Local de Primera Enseñanza, denominada «Pro construcciones escolares» en la Sucursal del Banco Central de esta plaza, o a su Presidente Arturo Silva Castro.

Albacete 7 de febrero de 1938.—

Por el Consejo Local de Primera Enseñanza, El presidente, ARTURO SILVA; El secretario, MANUEL BURGOS.

SUSCRIPCIONES:

Capital, un mes: 2'50 pese. as. Fuera de la capital, un trimestre: 8'50. Número suelto: 0'15

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE ALBACETE

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:

Paseo de la República, 12

Teléfono: 39

El Ejército del pueblo sigue actuando triunfalmente en Extremadura

Ayer cayeron en su poder Sierra Quemada, Sierra del Aguila, Cortijo de los Pollos, el Puerto de la Nava, varias posiciones de Sierra Acebuche, más de un centenar de prisioneros y abundante material de guerra

En el Este el enemigo, pese a lo violento de sus contraataques, fracasó en los intentos de recuperar las posiciones perdidas anteayer

PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA:

EXTREMADURA.—Las fuerzas propias, en vigoroso avance, ocuparon Sierra Quemada, en el sector de Peraleda, apoderándonos de abundante material de guerra.

En el sector de Campillo de Llerena hemos ocupado Sierra del Aguila, Cortijo de los Pollos y todo el Puerto de la Nava.

A última hora se combatía en Sierra Acebuche, alguna de cuyas posiciones han caído ya en nuestro poder.

Entre el material enemigo recogido se hallan cinco cañones del 10'5 y doce ametralladoras. Los prisioneros capturados pasan del centenar.

ESTE.—El enemigo pretendió hacernos desalojar las posiciones que le tomamos ayer y para lograrlo emprendió un ataque con gran cantidad de artillería, empleando además persistentemente la aviación sobre las líneas de dichas posiciones y sobre la retaguardia. Sus reiterados intentos se frustraron por completo. Nuestras tropas rechazaron los contraataques de la infantería rebelde, manteniéndose en las posiciones ocupadas ayer.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

EN CONMEMORACION DEL 16 DE FEBRERO

Acto celebrado anoche en Barcelona

BARCELONA, 16.—Organizado por la Subsecretaría de Propaganda, se ha celebrado un acto que ha sido radiado en toda España con motivo del aniversario del 16 de febrero de 1936.

En primer lugar habló «Pasionario», quien explicó que, por una rara circunstancia, el mes de febrero es fecha simbólica. En febrero del 36, el Frente Popular logró la victoria electoral. La reacción fué vencida, triunfó el germen de la revolución de octubre de 1934 y ganaron las izquierdas porque lucharon unidas. Esta unión de todas las fuerzas republicanas, obra del país, hizo también posible el que se pudiera hacer frente a la sublevación de los elementos reaccionarios incómodos con nuestro triunfo. Explicó la labor del Frente Popular diciendo que tenía aún mucho camino que recorrer, y que aún quedan muchas vidas por ofrendar a la guerra.

Por la Esquerra habló Vicente Bernabé; por el Partido Socialista Unificado, Víctor Colomé; por Unión Republicana lo hizo Elfidio Alonso, quien explicó la gestación del Frente Popular. Finalmente lo hizo Manuel Cordero en nombre del Partido Socialista, diciendo que la unión de las fuerzas democráticas ha de mantenerse después del triunfo. Terminó dedicando unos párrafos de aliento a los soldados de nuestro Ejército.

Por hallarse indispuerto no pudo hablar el señor Baeza Medina, quien había de hacerle por Izquierda Republicana.

El ministro del Aire francés, informa ante la Comisión parlamentaria correspondiente

PARIS, 16.—El ministro del Aire ha informado ante la Comisión parlamentaria de su Departamento dándole detalles del plan de coordinación de la aviación militar. Indicó que no había necesidad de solicitar un crédito global para financiar el plan, siendo suficiente que el Parlamento votara otorgando los créditos necesarios para realizar el programa.

Pianos - Pianolas
AFINACIONES
REPARACIONES EN GENERAL
Francisco Ortiz García
FERIA, 3. — H. CERVANTES. —
ALBACETE
SALE A LOS PUEBLOS



CAPITOL (Cinema).

A las 6 tarde y 10 noche: Complementos y la formidable producción Paramount, «Shanghai», interpretada por Loretta Yung y Charles Boyer.

TEATRO CIRCO (Cinema).

A las 6 tarde y 10 noche: «Rayo mortífero» y «Shanghai», magnífica película Paramount, hablada en español.

NOTICIAS BREVES

Han contraído matrimonio en nuestra capital la simpática y bella joven Pepita López y nuestro buen amigo y colaborador, Ricardo Folgueiras, perteneciente a la Sección Móvil de Ferrocarriles, a quienes deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

La Cooperativa Obrera (U. G. T.) de la pedanía del Salobral, ha donado al grupo de hospitales militares de esta plaza, mil setecientos ochenta y cinco kilos de patatas.

Ha salido de Madrid para Barcelona una expedición de evacuados organizada por el Comité de Ayuda a España de Escocia. En unión de otros, procedentes de Málaga marcharán a residir a Inglaterra.

El Ministro de Estado recibió ayer la visita de los encargados de Negocios de Suecia y del Brasil.

El alcalde de Barcelona que se encuentra en Londres, ha estado hablando ante el grupo laborista de la Cámara. Mañana dará una conferencia ante el Comité encargado de la defensa aérea.

En París para conmemorar la fecha del día se han reunido en torno a Martínez Barrio y Ossorio y Gallardo los diputados españoles que se encuentran actualmente en Francia. A propuesta de Barcia se enviaron telegramas de adhesión al presidente de la República y al del Consejo.

En Moscú, toda la prensa dedica sus comentarios al aniversario de la creación del Ejército Rojo y de la Marina.

En Ginebra se han clausurado las sesiones de la oficina Internacional del Trabajo.

En Inglaterra han sido votados tres nuevos submarinos mecánicos.

El nuevo embajador de Estados Unidos en Inglaterra embarcará dentro de unos días con dirección a Londres, a fin de hacerse cargo del puesto para que ha sido designado.

El rey de Inglaterra, la reina y la princesa Isabel se proponen realizar un viaje a Canadá y Australia.

La patinadora y estrella norteamericana de la pantalla de fama universal Sofia Henney, va a realizar en breve un raid aéreo a través del Atlántico acompañada por un piloto norteamericano.

Ha muerto en una clínica de París un hijo de Trotski.

El Reichstag ha sido convocado para el próximo día 20. En el orden del día no figura más que la declaración del gobierno.

SE DESEA

por camarada extranjero habitación con cama y, a ser posible, armario ropero.

Ofertas a Nesa, Salamanca, 18.

EL GOLPE NAZI EN AUSTRIA

Inglaterra y Francia en íntimo contacto para resolver a tono con las circunstancias

LONDRES, 16.—Se sabe que el embajador de Inglaterra en Berlín ha anunciado al Gobierno del Reich que la Gran Bretaña no se desinteresa de la situación de Austria. El embajador francés hará de un momento a otro una gestión análoga. Por otra parte se sabe también que los gobiernos de los dos países están en contacto íntimo para adoptar las decisiones que impongan las circunstancias.

Esta tarde Eden será interpelado en los Comunes sobre las medidas que piensa adoptar el Gobierno frente a los acontecimientos de Austria. En una reunión celebrada esta mañana por el Gobierno se ha tratado de la situación creada en Austria y se han fijado los términos de la declaración que Eden hará esta tarde en la Cámara de los Comunes. Al parecer el Ministro de Negocios Extranjeros afirmará la fidelidad de Inglaterra a las prescripciones del acuerdo firmado en 1932 garantizando la independencia de Austria.

El Gobierno inglés se reúne en Consejo de Ministros

LONDRES, 16.—Se ha reunido el Consejo de Ministros para tratar de los acontecimientos de Austria. En la Cámara de los Comunes algunos diputados interpellaron esta tarde a Eden sobre la cuestión austriaca. El ministro inglés se limitó a decir que esperaba a tener conocimiento del texto del acuerdo concertado entre Alemania y Austria para estar en condiciones de hacer una declaración concreta sobre la cuestión, cuyo desarrollo es seguido atentamente por el Gobierno inglés.

En los círculos oficiales se dice que estos acontecimientos harán que aumente la vigilancia inglesa sobre los propósitos de la política exterior alemana.

Numerosos obreros austriacos se declaran en huelga

PRAGA, 16.—Noticias procedentes de Austria dan cuenta de que durante los días 14 y 15 del corriente se han declarado en huelga numerosos obreros austriacos, como protesta contra los proyectos nazis.

APOYO A ESPAÑA REPUBLICANA

Sesenta personalidades norteamericanas piden el envío de material de guerra al Gobierno español

NEW-YORK, 16.—Sesenta personalidades de la política, de las letras y de la enseñanza, entre las cuales figura el padre Waddock, el ex-Subsecretario de Estado señor Stimson y el ex-Embajador en Berlín, señor Dodd, ha hecho pública una carta dirigida al presidente Roosevelt y a la Comisión de Negocios del Congreso, pidiéndole la modificación de la Ley de neutralidad con objeto de que no pueda ser aplicada a la República española. Uno de los párrafos dice así: «La actual política de los Estados Unidos hacia España ha tenido como objeto ayudar a los rebeldes y prolongar la guerra. Está demostrado que el envío de material de guerra al Gobierno legal de España, no pondría en peligro la paz de los Estados Unidos. Pedimos que la Ley sea modificada en este sentido».

Delbos informa sobre los acontecimientos

PARIS, 16.—El señor Delbos ha informado esta tarde ante la Comisión de asuntos exteriores de la Cámara sobre los acontecimientos de Austria.

Actividad de los embajadores inglés y francés en Berlín

BERLIN, 16.—El embajador de Inglaterra ha estado en el Ministerio de Negocios Extranjeros, enterándose del estado de las negociaciones germano-austriacas, poniendo de relieve el interés de su país en el mantenimiento de la independencia de Austria. Por su parte, el embajador de Francia ha conferenciado por dos veces con Ribbentrop.

En Praga se juzga la situación extremadamente grave

PRAGA, 16.—El comunicado facilitado anoche dando cuenta de los cambios introducidos en el Gobierno austriaco ha causado cierta sorpresa. En general la situación se considera extremadamente grave.

Santa Lucía bendita conserve la vista al colega boche

VIENA, 16.—Ha causado gran sorpresa el comentario de un periódico alemán, órgano de Goebels, según el cual se puede dar por descontado que Europa va a entrar en una etapa de pacificación general, y que va a ser iniciada una política de estrecho acercamiento entre los alemanes de los distintos países.

DEPENDENCIA DEL ESTADO

Necesita alquilar dos o tres habitaciones independientes sin amueblar, confortables, aisladas o en casa particular para establecer sus oficinas.

Dirigirse a la Administración de este periódico, bajo sobre cerrado con la indicación «Alquiler Oficinas».